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Exo 1

1. Calculer la dimension de l’espace vectoriel engendré parv1 = (1; 2; 0); v2 = (1; 3; 2); v3 = (1; 1;�2).

2. Donner la matriceM de l’application linéairef définie parf(1; 0; 0) = v1, f(0; 1; 0) = v2 etf(0; 0; 1) = v3.

3. Trouver un vecteuru de la forme(x; y; 1) orthogonal àv1; v2; v3 pour le produit scalaire défini par< v; v0 >= xx0 + yy0 + zz0

oùv = (x; y; z) etv0 = (x0; y0; z0)

4. Montrer que(v1; v2; u) est une base deR3.

5. Exprimer les vecteurse1 = (1; 0; 0); e2 = (0; 1; 0) et e3 = (0; 0; 1) de la base canonique comme combinaisons linéaires dev1; v2
etu.

6. Donner la matrice de passage de la base canonique à la base(v1; v2; u) ; puis la matrice de passage de la base(v1; v2; u) à la base
canonique.

Exo 2 On considère l’applicationf : P 7�! P + P 0 qui associe à un polynômeP la somme deP et de sa dérivéeP 0.

1. Montrer quef est linéaire.

2. Donner la matrice def restreinte aux polynômes de degré au plus3 par rapport à la base
�
1; X;X2; X3

�
.

3. Calculer le polynôme caractéristique deA =

0@ 1 1 0
0 1 2
0 0 1

1A.

4. Trouver un vecteur propre deA.

Exo 3On considère la matriceA =

0BB@
1 4 1
3 6 1
5 8 1
7 10 1

1CCA.

1. Calculer le rang deA.

2. Donner une base du noyauker(A) deA.

3. Donner avec une justification la dimension de l’imageIm(A).

Exo 4On considère la matriceA(z) =

0BB@
1 1 1 1
1 �1 0 �1
1 0 0 0
1 �1 0 z

1CCA.

1. Calculer le déterminant deA(z).

2. Trouver toutes les valeurs dez pour lesquelles la matriceA(z) n’est pas inversible.

3. Donner la dimension deker(A(z)) en fonction dez.

Exo 5On considère l’endomorphismef de matriceA =

0@ 1 2 3
2 4 6
3 6 9

1A dans la base canonique.

1. Calculer le polynôme caractéristique deA.

2. Trouver une base deR3 formée de vecteurs propres deA.

3. Donner la matrice def dans la base de vecteurs propres trouvée ci-dessus.
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